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Ejemplo de arcilla sobreconsolidada.

Razón de sobreconsolidación ??

Asentamientos en el tiempoAsentamientos en el tiempo

Ct U 
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Evaluación de U (Grado de 
consolidación medio)

Exceso de presión de poros inicial constante (Caso 1)

Distribución de exceso de presión de poros inicial
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Grado de consolidación para 
distintas condiciones iniciales 
de exceso de presión de 
poros

Factor de Tiempo, TFactor de Tiempo, T
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T V

Cv: coeficiente de consolidación 

¿Cómo se determina Cv?
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Coeficiente de ConsolidaciCoeficiente de Consolidacióón n CCvv

Se puede determinar mediante ensayos convencionales Se puede determinar mediante ensayos convencionales 
de consolidacide consolidacióón con incremento de cargan con incremento de carga
Existen 4 mExisten 4 méétodos comtodos comúúnmente utilizados:nmente utilizados:
 MMéétodo Logartodo Logaríítmico de tmico de CasagrandeCasagrande
 MMéétodo de ratodo de raííz cuadrada de Taylorz cuadrada de Taylor
 Punto de inflexiPunto de inflexióónn
 MMéétodo de todo de TerzaghiTerzaghi

Nos concentraremos en los mNos concentraremos en los méétodos de todos de CasagrandeCasagrande y y 
TaylorTaylor

Curvas de consolidación 
media

Escala 
aritmética

Escala 
logarítmica

Escala raíz 
cuadrada
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MMéétodo de todo de CasagrandeCasagrande (1938)(1938)

En este mEn este méétodo la deformacitodo la deformacióón se grafica en funcin se grafica en funcióón del n del 
logaritmo del tiempologaritmo del tiempo
Se busca obtener el tiempo tSe busca obtener el tiempo t5050 que es el tiempo para el que es el tiempo para el 
50% de consolidaci50% de consolidacióónn
Se determina la deformaciSe determina la deformacióón correspondiente al 100% de n correspondiente al 100% de 
consolidaciconsolidacióón. Esto implica un t100 o n. Esto implica un t100 o tptp correspondiente a correspondiente a 
este 100% de consolidacieste 100% de consolidacióón. Sin embargo, sabemos que n. Sin embargo, sabemos que 
el tiempo necesario para lograr 100% de consolidaciel tiempo necesario para lograr 100% de consolidacióón es n es 
teteóóricamente infinito.ricamente infinito.
CasagrandeCasagrande arbitrariamente propuso que la intersecciarbitrariamente propuso que la interseccióón n 
entre las tangentes de la curva de consolidacientre las tangentes de la curva de consolidacióón n 
corresponde al 100% de consolidacicorresponde al 100% de consolidacióón primaria. n primaria. LeonardsLeonards
y y GiraultGirault comprobaron que este punto corresponde comprobaron que este punto corresponde 
aproximadamente a cuando el exceso de presiaproximadamente a cuando el exceso de presióón de poros n de poros 
es igual a cero.es igual a cero.
Se corrige para USe corrige para U00 y luego se determina la def. para Uy luego se determina la def. para U5050
=> T=> T5050
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50

2197.0
t

HCv 

MMéétodo de todo de 
Taylor (1948)Taylor (1948)
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La curva de consolidaciLa curva de consolidacióón graficada en la ran graficada en la raííz del tiempo z del tiempo 
es una les una líínea recta hasta al menos 60% de consolidacinea recta hasta al menos 60% de consolidacióón n 
(U(U6060). Taylor observ). Taylor observóó que el valor de la que el valor de la absisaabsisa
correspondiente a U90 es alrededor de 1.15 veces la correspondiente a U90 es alrededor de 1.15 veces la 
extensiextensióón de la ln de la líínea recta antes mencionada.nea recta antes mencionada.
Definir punto 0 al proyectar esta lDefinir punto 0 al proyectar esta líínea recta hacia atrnea recta hacia atráás.s.
Definir nueva recta desde punto 0 con todos sus valores Definir nueva recta desde punto 0 con todos sus valores 
1.15 veces mayores en x que la recta anterior.1.15 veces mayores en x que la recta anterior.
La intersecciLa interseccióón de esta nueva recta con la curva de n de esta nueva recta con la curva de 
laboratorio define U90laboratorio define U90
Luego:Luego:

90
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